



ജനുവരി 2023

# മെത്രാപ്പോലീത്തായുടെ കത്ത്

കർത്താവിൽ പ്രിയരെ,

ഏവർക്കും ക്രിസ്തുമതത്തിൽ സ്നേഹ വന്ദനം 2022 നമ്മെ വിട്ട് കടന്നുപോകുന്നു. ആണ്ടിന്റെ ആരംഭം മുതൽ അവസാനം വരെയും അതിശയകരമായി നമ്മെ പരിപാലിച്ച ദൈവത്തിന് സ്തുതി സ്തോത്രങ്ങൾ അർപ്പിക്കാം. കോവിഡിനോടു ചേർന്നുള്ള ഒരു നവലോക ക്രമമുണ്ട് എന്ന് തോന്നിപ്പിച്ച ഒരു വർഷമായിരുന്നു 2022. എന്നാൽ ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും ദുരന്തപൂർണ്ണമായ യുദ്ധങ്ങൾക്കും പലായനങ്ങൾക്കും സാക്ഷ്യം വഹിച്ച ഒരു വർഷം കൂടിയായിരുന്നു അത്. ദേശീയതകൾ തമ്മിലുള്ള സംഘർഷവും, ജാതി-വംശ-ലിംഗ ഭേദങ്ങളുടെ പേരിലുള്ള ചേരിതിരിവും വർദ്ധിച്ചു. തെക്കേ സുഡാൻ, അഫ്ഗാനിസ്ഥാൻ, സിറിയ, ബംഗ്ലാദേശ്, ശ്രീലങ്ക, ഉക്രൈൻ എന്നീ പ്രദേശങ്ങളിൽനിന്നുള്ള അഭയാർത്ഥി പ്രവാഹം വർദ്ധിച്ചു വരുന്നതോടൊപ്പം ഇന്ത്യ പോലുള്ള വികസന രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും യുവതലമുറ വികസിത രാജ്യങ്ങളിലേക്ക് കുടിയേറുന്നതും ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമായി നിലനിൽക്കുന്നു. രാഷ്ട്രീയ അരാജകീയാവസ്ഥയും, സാമ്പത്തിക കെടുകാര്യസ്ഥതയും, യുദ്ധങ്ങളും, പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളും സൃഷ്ടിച്ച വിനാശത്തിന്റെ വക്രത്തിൽ നിന്നും രക്ഷപെടാനുള്ള മനുഷ്യരുടെ നെട്ടോട്ടത്തിനു നേർ സാക്ഷികളാണ് നാം. ദേശ, രാഷ്ട്ര അതിരുകളെ ഭേദിച്ചുള്ള അതിജീവനത്തിന്റെ ഈ യാത്ര നീതി ബോധത്തിലുറച്ച വിഭവ വിതരണം സാധ്യമാകേണ്ട ഒരു ലോകക്രമത്തെ സ്വപ്നം കാണുവാൻ നമ്മെ പ്രേരിപ്പിക്കുന്നു. 2023 എന്ന പുതുവർഷത്തിലേക്ക് ദൈവം തന്റെ കരുണയാൽ നമ്മെ പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നു. കാലഗണനക്രമത്തിൽ ഒരു വർഷം കൂടി ചേരുന്നു എന്നതിനപ്പുറമായി തീരുമാനങ്ങളിലെയും ദർശനങ്ങളിലെയും പുതുതലമുറയാണ് പുതുവർഷത്തിന്റെ സാംഗത്യം. കാലങ്ങളെയും സമയങ്ങളെയും ചരിത്രഗതിയെയും നിയന്ത്രിക്കുന്ന ദൈവം നമ്മോടുകൂടെ. എല്ലാവർക്കും സമൃദ്ധമായ ജീവനെ പ്രദാനം ചെയ്യുന്ന ഒരു ലോകം സാധ്യമായേ മതിയാകൂ. ദൈവരാജ്യത്തിന്റെ കാതലായ സന്ദേശം അതത്രെ. അത്തരം ഒരു ലോകമാകട്ടെ പുതുവർഷത്തിന്റെ പ്രത്യോഗം.

‘ഭൂമിയുടെ അറ്റത്തോളം നിങ്ങൾ എന്റെ സാക്ഷികളാകുവീൻ’ എന്ന യേശു കർത്താവിന്റെ വലിയ നിയോഗം ഏറ്റെടുത്ത് ഭാരതത്തിലേക്ക് വന്ന വി.തോമസ് അപ്പോസ്തോലനെ അനുസ്മരിക്കുന്ന ദിനമാണല്ലോ ഡിസംബർ മാസം 21-ാം തീയതി. മലങ്കര മാർത്തോമ്മാ സുറിയാനി സഭ എല്ലാവർഷവും ഈ പ്രത്യേക ദിവസം സഭാദിനമായി കൊണ്ടാടുകയും അപ്പോസ്തോലനിലൂടെ മലങ്കര സഭയിൽ തെളിക്കപ്പെട്ട സുവിശേഷദീപം അണയാതെ കാക്കുവാൻ പ്രതിജ്ഞാബദ്ധരാകുകയും ചെയ്യുന്നു. 2022 ലെ സഭാദിനം പ്രാർത്ഥനാ ദിനമായി വേർതിരിച്ച് മദ്ധ്യസ്ഥ പ്രാർത്ഥനയോ പ്രാർത്ഥനാ ശൃംഖലയോ ക്രമീകരിക്കുന്നതിന് മിക്ക ഇടവകകളും ക്രമീകരണം ചെയ്തു എന്നത് സന്തോഷകരമാണ്. നിരണം-മാരാമൻ ഭദ്രാസനത്തിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഭദ്രാസനത്തിലെ ഇടവകകളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ഒരു പ്രത്യേകസമ്മേളനം നിരണം യെരൂശലേം മാർത്തോമ്മാ പള്ളിയിൽ വെച്ച് നടത്തി. ഗോവ സംസ്ഥാന ഗവർണ്ണർ ബഹു. ശ്രീ. പി. എസ്. ശ്രീധരൻ പിള്ളയും ചങ്ങനാശേരി ആർച്ച് ബിഷപ്പ് അഭിവന്ദ്യ മാർ ജോസഫ് പെരുന്നോട്ടം തിരുമേനിയും വിശിഷ്ടാതിഥികളായി സംബന്ധിച്ചു. നിരണം-മാരാമൻ ഭദ്രാസന ചുമതലക്കാരെയും, നിരണം യെരൂശലേം മാർത്തോമ്മാ ഇടവക കൈസ്ഥാന സമിതിയേയും അഭിനന്ദിക്കുന്നു. സഭയുടെ പൗരാണിക തനിമയും നവീകരണ ദർശനവും ഉയർത്തിപ്പിടിച്ച് ദൗത്യ മേഖലയിൽ പുത്തൻ ഉണർവ്വോടെ പ്രവർത്തിക്കുവാനും നിയോഗങ്ങളുടെ നിറവേലിനായി സ്വയം സമർപ്പിതരാകുവാനും ഇത്തരത്തിലുള്ള ഉദ്യമങ്ങളിലൂടെ സാധ്യമാകട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

വലിയ വിവാദവും സംഘർഷഭരിതവുമായ വിഴിഞ്ഞം സമരം ഒടുവിൽ ഒത്തുതീർപ്പായി എന്നത് ഏറെ ആശ്വാസകരമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയും സമരസമിതിയുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയെ തുടർന്നാണ് 140 ദിവസങ്ങൾ പിന്നിട്ട സമരം അവസാനിച്ചത്. പുനരധിവാസത്തിലാണ് പ്രധാന സമവായം. തീരശോഷണം മൂലം വീട് നഷ്ടപ്പെടുന്നവർക്കുള്ള ഫ്ലാറ്റുകളുടെ നിർമ്മാണം ഒന്നര വർഷത്തിനുള്ളിൽ പൂർത്തിയാക്കുമെന്ന് സർക്കാർ

ഉറപ്പ് നൽകി. ഇത് അടിയന്തിര ആവശ്യമായി കരുതി കാലവിളംബം വരുത്താതെ നടപ്പിലാക്കുവാൻ സാധിക്കണം. വലിയ സമ്മർദ്ദങ്ങൾക്ക് മുമ്പിൽ മുട്ടി മടക്കാതെ സഹന സമരത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയ ലത്തീൻ കത്തോലിക്ക സഭയെ വിശേഷാൽ അനു മോദിക്കുന്നു. ജീവൻ കാത്ത് സൂക്ഷിക്കുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള ജനങ്ങളുടെ പോരാട്ടത്തിൽ പങ്ക് ചേരുമ്പോഴാണ് സഭ യഥാർത്ഥത്തിൽ സഭയായി തീരുന്നത്.

ബഹർസോൺ സംബന്ധിച്ച തർക്കങ്ങളും ചർച്ചകളിലൂടെ പരിഹരിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നതു ഉചിതമാകും. പരിസ്ഥിതിലോല മേഖല നിർണ്ണയത്തിന് തയ്യാറാക്കിയ ഉപഗ്രഹ സർവ്വേ സംബന്ധിച്ച് ജനങ്ങൾക്കുള്ള ആശങ്ക പരിഹരിക്കുവാൻ കേരള സർക്കാർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതാണ്. കേരളം പോലെ ജനസാന്ദ്രത ഏറെയുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനത്തു മനുഷ്യർക്കു താമസിക്കാനുള്ള ഭൂമിയുടെ പരിമിതിയും ഈ പ്രശ്നത്തെ ഏറെ സങ്കീർണ്ണമാക്കുന്നു. ജനവാസ മേഖലകളെ സംബന്ധിച്ചു കൂടുതൽ വ്യക്തത വരുത്തേണ്ടതും ആവശ്യമാണ്. ലക്ഷക്കണക്കിന് ജനങ്ങളുടെ ഭവനങ്ങളും കൃഷിയിടങ്ങളും നഷ്ടപ്പെടുവാനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ ജീവിക്കുവാനുള്ള അവകാശമാണ് ഇതിലൂടെ ലംഘിക്കപ്പെടുന്നത്. ഇത് സമൂഹത്തിൽ വലിയ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുകയും ജനങ്ങളുടെ ദൈനംദിന ജീവിതത്തെയും തൊഴിലിനേയും ബാധിക്കുകയും ചെയ്യും. ഗവൺമെന്റും കർഷകരും തമ്മിലുള്ള പോർവിളിക്കപ്പുറമായി സംഭാഷണത്തിന്റെ വാതായനങ്ങൾ തുറക്കുവാൻ സാധ്യമാകട്ടെ എന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കാം. ജനങ്ങളുടെ ഭീതി അകറ്റുന്നതിനു സർക്കാരിന്റെ അടിയന്തര ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണം.

രാജസ്ഥാനിലെ കോട്ടായിൽ മെഡിക്കൽ, എഞ്ചിനീയറിംഗ് പരീക്ഷകൾക്കായി തയ്യാറെടുക്കുന്ന 14 കുട്ടികളാണ് ഈ വർഷം മാത്രം ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷത്തിനിടയിൽ 56 കുട്ടികൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. പഠനത്തിന്റെ സംഘർഷത്തോടൊപ്പം രക്ഷിതാക്കളുടെയും പഠിക്കുന്ന സ്ഥാപനത്തിന്റെയും പ്രതീക്ഷ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കാത്തതാണ് ആത്മഹത്യകാരണമായി പറയപ്പെടുന്നത്. എഞ്ചിനീയറിംഗും മെഡിസിനും മാത്രമാണ് ഉദാത്ത ജോലികൾ എന്ന് ഇന്നും കരുതുന്ന മധ്യവർഗ സമൂഹത്തിന്റെ പൊള്ളത്തരങ്ങളും മിടുക്കരായ കുട്ടികളെ അവരുടെ കഴിവുകൾ അനുസരിച്ചു അഭ്യസനം ചെയ്യിക്കുവാൻ പ്രാപ്തമല്ലാത്ത സർക്കാർ സംവിധാനങ്ങളുമാണ് ഇത്തരം സംഭവങ്ങളിലൂടെ വെളിവാക്കപ്പെടുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസം ജീവനോപാധിക്കുള്ള ഒരു ആയുധം മാത്രമല്ല, പ്രത്യുത ജീവന്റെ പൂർണതയിലേക്ക് നയിക്കേണ്ട അഭ്യസനമാണെന്നു നാം മനസ്സിലാക്കിയിരുന്നെങ്കിൽ നന്നായിരുന്നു. ആത്മഹത്യ ഒന്നിനും ഒരു പരിഹാരമല്ല എന്ന് എല്ലാവരും തിരിച്ചറിയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. അതിജീവനത്തിന്റെ ആത്മാവോടുകൂടെ ജീവനെ തിരികെ പിടിക്കുന്ന തലമുറകളെ നമുക്ക്

രുപപ്പെടുത്താം.

ജനുവരി 18 മുതൽ 25 വരെ ഐക്യ പ്രാർത്ഥന വാരമായി (Unity Octave) വേർതിരിച്ചിരിക്കുന്നു. 'നന്മ ചെയ്യുവാൻ പഠിപ്പിൻ; ന്യായം അന്വേഷിപ്പിൻ' (യേശ 1: 17) എന്നതാണ് ഈ വർഷത്തെ ചിന്താവിഷയം. അമേരിക്കയിലെ മിനിസോട്ട കൗൺസിൽ ഓഫ് ചർച്ചസ് ആണ് ആരാധന ക്രമം ക്രമീകരിച്ചത്. നീതിരാഹിത്യവും, അസമത്വവും ഏറെ പ്രബലമായിരുന്ന ഒരു സാമൂഹിക പശ്ചാത്തലത്തിലെ പ്രവാചക വിളിയാണ് ഈ വർഷത്തെ ചിന്തയ്ക്കായാതെ എന്നത് ഏറെ ശ്രദ്ധേയം. പ്രാദേശികമായി ഐക്യ ആരാധനകൾ ക്രമീകരിക്കുന്നത് ഉചിതമാകും. ജനുവരി 22 ഞായറാഴ്ച സഭകളുടെ ദേശീയ കൂട്ടായ്മയായ നാഷണൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ചർച്ചസ് ഇൻ ഇന്ത്യ ദിനമായി വേർതിരിച്ചിരിക്കുന്നു. സഭകളുടെ കൂട്ടായ്മകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളെയും പ്രത്യേകം പ്രാർത്ഥനയിൽ ഓർക്കാം.

ഇന്ത്യയിലെ ചില സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ, പ്രത്യേകിച്ച് ഉത്തർപ്രദേശ്, ഛത്തീസ്ഗഡ് എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ മതം മാറ്റം ആരോപിച്ചു ചില പള്ളികൾക്കുനേരെ അക്രമങ്ങൾ അഴിച്ചു വിട്ടു എന്നത് ഒട്ടും ആശാസ്യമായ വാർത്തയല്ല. ഛത്തീസ്ഗഡിൽ ഒരു ഗ്രാമത്തിലെ ഇരുനൂറോളം വരുന്ന ക്രൈസ്തവ വിശ്വാസികളെ മുഴുവൻ തങ്ങളുടെ ഗ്രാമത്തിലെ ഭവനങ്ങളിൽ നിന്നും പുറത്താക്കിയെന്നത് ഏറെ വേദനാജനകം. ഏതു മതത്തിലും പ്രത്യയശാസ്ത്രങ്ങളിലും വിശ്വസിക്കുവാനുള്ള മനുഷ്യന്റെ മൗലിക അവകാശത്തെ ഹനിക്കുന്നതു ശരിയോ എന്ന് എല്ലാവരും ചിന്തിക്കണം. അബലരായ ജനങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങളിൽമേൽ പ്രബലരായ ആളുകൾ കൈകടത്തുമ്പോൾ പോലീസും ഗവൺമെന്റ് ഏജൻസികളും നോക്കുകുത്തികളാകുന്ന പ്രത്യേക സാഹചര്യങ്ങളാണ് നമുക്കു മുമ്പിലുള്ളത്.

കഴിഞ്ഞ ചില ആഴ്ചകളായി ഫിഫാ വേൾഡ് കപ്പ് ലോകജനതയുടെ തന്നെ ശ്രദ്ധ ആകർഷിക്കുകയായിരുന്നുവല്ലോ. വേൾഡ് കപ്പ് മത്സരങ്ങളുടെ ആവേശം കേരളത്തിന്റെ കൊച്ചു ഗ്രാമങ്ങളിലും പ്രകടമായിരുന്നു. വിദേശങ്ങളാലും വർഗ്ഗീയ-സാമുദായിക സംഘർഷങ്ങളാലും കലുഷിതമായ വർത്തമാന കാലത്തു ഫുട്ബോൾ തുടങ്ങിയ കായിക മത്സരങ്ങൾ മനുഷ്യരെ കൂടുതൽ ഒരുമിപ്പിക്കുവാൻ സഹായിക്കുന്നു എന്നതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ആഗോള കായിക മത്സരങ്ങളിൽ പാശ്ചാത്യ രാജ്യങ്ങൾ മുൻകാലങ്ങളിൽ ആധിപത്യം പുലർത്തിയിരുന്നെങ്കിലും ഈ വർഷത്തെ വേൾഡ് കപ്പ് ഫുട്ബോളിൽ ആഫ്രിക്കൻ - തെക്കേ അമേരിക്കൻ രാജ്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധേയമായ പ്രകടനങ്ങൾ കാഴ്ചവെച്ചു. വേൾഡ് കപ്പ് ലഭിച്ച അർജന്റീനയെ വിശേഷാൽ അനുമോദിക്കുന്നു. തുടർ വർഷങ്ങളിൽ ഒളിമ്പിക്സ്, ഫിഫാ വേൾഡ് കപ്പ് തുടങ്ങിയ ആഗോള മത്സരങ്ങളിൽ ഇന്ത്യയും മികച്ച പ്രകടനം അവതരിപ്പിക്കും എന്ന് നമുക്ക് പ്രതീക്ഷിക്കാം.

റോമൻ കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ പൊന്തിഫിക്കൽ കൗൺസിൽ ഫോർ ക്രിസ്ത്യൻ യൂണിറ്റി സെക്രട്ടറി ബിഷപ്പ് ബ്രിയാൻ ഫാരെലും എക്യുമെനിക്കൽ സ്റ്റഡീസ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഡയറക്ടർ ഫാ. ഹയാനിൻതേ ഡെസ്റ്റിവേലെയും നമ്മുടെ സഭാ ആസ്ഥാനം സന്ദർശിക്കുകയും സൗഹൃദ സംഭാഷണത്തിലേർപ്പെടുകയും ചെയ്തത് ഏറെ ഹൃദ്യമായ അനുഭവമായിരുന്നു. മലങ്കര കത്തോലിക്കാ സഭയുടെ തിരുവല്ല ആർച്ച് ബിഷപ്പ് ഡോ. തോമസ് മാർ കുറിലോസ് മെത്രാപ്പോലീത്ത, നമ്മുടെ ഡോ. ജോസഫ് മാർ ബർനബാസ് സഫ്രഗൻ മെത്രാപ്പോലീത്താ, ക്രിസ്ത്യൻ കോൺഫറൻസ് ഓഫ് ഏഷ്യ ജനറൽ സെക്രട്ടറി ഡോ. മാത്യൂസ് ജോർജ്ജ് ചുനക്കര എന്നിവരും സഭയുടെ ഔദ്യോഗിക ചുമതലക്കാരോടൊപ്പം തദവസരത്തിൽ സന്നിഹിതരായിരുന്നു. സഭകളുടെ പരസ്പര സഹവർത്തിത്വത്തിനും കൂട്ടായ സാക്ഷ്യനിർവഹണത്തിനും ഇത്തരം സന്ദർശനങ്ങൾ സഹായകരമാകും എന്നതിന് സംശയമില്ല. അതിഥികൾ നമ്മുടെ സഭാ മ്യൂസിയം സന്ദർശിക്കുകയും ചെയ്തു.

ചെങ്ങന്നൂർ-മാവേലിക്കര ഭദ്രാസനത്തിലെ തുമ്പമൺ ശ്രേയസ് ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സ്രോതസ് എന്ന നാമധേയത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്ന കരുതൽ പദ്ധതിയുടെ പുതിയ മുഖമായ അസിസ്റ്റന്റ് ലിവിംഗ് ഹോമിന്റെയും, ആറാട്ടുപുഴ തരംഗം മിഷൻ ആക്ഷൻ സെന്ററിൽ മാർ ക്രിസോസ്റ്റം പാലിയേറ്റീവ് സെന്ററിനായി പുതുതായി നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടത്തിന്റെയും കുദാശ നിർവ്വഹിച്ചു. ചെങ്ങന്നൂർ - മാവേലിക്കര ഭദ്രാസന അദ്ധ്യക്ഷനായ അഭിവന്ദ്യ തോമസ് മാർ തിമൊഥെയോസ് എപ്പിസ്കോപ്പായുടെ ജന്മദിനത്തിൽ (ഡിസംബർ 13 ന്) ഈ കുദാശകൾ നിർവ്വഹിക്കുവാൻ സാധിച്ചു എന്നതൊരു പ്രത്യേകതയാണ്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളിലൂടെ സാധ്യമാകുന്ന ശുശ്രൂഷകൾ ദൈവനാമഹത്വത്തിനായിത്തീരട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. അഭിവന്ദ്യ തിരുമേനിയെയും ഭദ്രാസന ചുമതലക്കാരെയും, പ്രസ്തുത സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഭാരവാഹികളെയും പ്രവർത്തകരെയും പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുന്നു.

നമ്മുടെ തെക്കൻതിരുവിതാംകൂർ മിഷൻ ആരംഭിച്ചിട്ട് ഇപ്പോൾ 100 വർഷങ്ങൾ പിന്നിടുന്നു. തിരുവനന്തപുരം-കൊല്ലം ഭദ്രാസനം വൈവിധ്യമാർന്ന പരിപാടികളോടെ ശതാബ്ദി ആഘോഷങ്ങൾ ക്രമീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ ചരിത്രസംഭവത്തിന്റെ സ്മരണയ്ക്കായി കാട്ടാക്കട ക്രിസ്ത്യൻ കോളേജ് മൈതാനത്തിൽ ഡിസംബർ മാസം 30-ാം തീയതി സ്നേഹസംഗമമായി ഒത്തുചേർന്നു. ഇത് ഒരു ദേശത്തിന്റെ, ഒരു ജനതയുടെ, ചരിത്രഗതിയുടെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തലും, ഒരു നൂറ്റാണ്ട് നീളുന്ന അവരുടെ വിശ്വാസയാത്രയുടെ അടയാളപ്പെടുത്തലുമാണ്. നവീകരണ ദർശനമുൾക്കൊണ്ട മാർത്തോമ്മാ സഭയുടെ സുവിശേഷമുന്നേറ്റത്തിന്റെയും ദൗത്യ നിർവ്വഹണത്തിന്റെയും അനു-

ഗ്രഹിത ഫലമാണ് തെക്കൻ തിരുവിതാംകൂർ മിഷൻ. സ്നേഹസംഗമം കേവലം ഒരു ഒത്തുചേരലിനപ്പുറം ദൗത്യപരമായ പുത്തൻ ലക്ഷ്യങ്ങളിലേക്കുള്ള പ്രയാണത്തിന് ആക്കം കൂട്ടുന്ന അവസരമായിത്തീരട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുകയും എല്ലാ ആശംസകളും അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

നമ്മുടെ സഭാംഗമായ ശ്രീ. എം. തോമസ് മാത്യു സാറിന്റെ 'ആശാന്റെ സീതായനം' എന്ന കൃതി കേന്ദ്ര സാഹിത്യ അക്കാദമിയുടെ സാഹിത്യ നിരൂപണത്തിനുള്ള അവാർഡിന് അർഹമായി. ആശയാവിഷ്കാരം കൊണ്ടും ഭാഷാ ശൈലികൊണ്ടും വ്യത്യസ്തത പുലർത്തുന്ന ശ്രീ. എം. തോമസ് മാത്യു സാറിലൂടെ സാഹിത്യ ലോകത്തിന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള സമഗ്ര സംഭാവനകൾ വളരെ വലുതാണ്. തിരുവല്ലായുടെ മുൻ എം. എൽ. എ. യും നമ്മുടെ സഭാംഗവുമായ അഡ്വ. എലിസബത്ത് മാമ്മൻ മത്തായി കേരള സംസ്ഥാന വനിതാ കമ്മീഷൻ അംഗമായി ചുമതലയിൽ പ്രവേശിച്ചു. ഇരുവരെയും സഭയുടെ പേരിലുള്ള അഭിനന്ദനങ്ങൾ അറിയിക്കുന്നു. തിരുവല്ല എസ്. സി. എസ്. ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂളിലെ നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം യൂണിറ്റ് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച എൻ. എസ്. എസ് യൂണിറ്റ് എന്ന അവാർഡിനും, അദ്ധ്യാപകൻ ശ്രീ. സെൻമോൻ വി. ഫിലിപ്പ് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ ഏറ്റവും മികച്ച പ്രോഗ്രാം കോർഡിനേറ്റർ എന്ന പദവികും, ഏബൽ ഫിന്നി എന്ന വിദ്യാർത്ഥി ജില്ലാ തലത്തിൽ മികച്ച വോളണ്ടിയർ എന്ന സ്ഥാനത്തിനും അർഹരായി. സഭയുടെ പേരിലുള്ള അഭിനന്ദനങ്ങൾ അറിയിക്കുന്നു.

വെല്ലൂർ ക്രിസ്ത്യൻ മെഡിക്കൽ കോളേജ്, റീഹാബിലിറ്റേഷൻ സെന്റർ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ചികിത്സയിലായിരുന്ന ദിവ്യശ്രീ. റജി തോമസ് കശ്ശിശ്ശാ അവിടെയുള്ള ചികിത്സ പൂർത്തീകരിച്ച് ചുനക്കരയിലുള്ള സ്വഭവനത്തിലെത്തി. നാട്ടിലേക്ക് വരുന്നതിന് മുമ്പ് വീൽചെയറിന്റെ സഹായത്തോടെ വെല്ലൂർ മാർത്തോമ്മാ പള്ളിയിൽ വിശുദ്ധകുർബ്ബാന അനുഷ്ഠിക്കുന്നതിന് അച്ചന് സാധിച്ചു. ദൈവം നല്കിയ അതിശയകരമായ വിടുതലിനെ ഓർത്ത് ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കുന്നു. പ്രാർത്ഥന കൊണ്ടും മറ്റ് സഹായങ്ങൾ കൊണ്ടും അച്ചന് കൈത്താങ്ങൾ നല്കിയിട്ടുള്ള അനേകരുണ്ട്. ഏവരോടുംമുള്ള നന്ദി അറിയിക്കുന്നു. ഡിസംബർ 15 മുതൽ അച്ചനെ നമ്മുടെ കറ്റാനം സെന്റ് തോമസ് മിഷൻ ആശുപത്രിയുടെ ചാപ്ലയിനായി നിയമിച്ചിരിക്കുന്നു. തുടർന്നും അച്ചനെ നമുക്ക് പ്രാർത്ഥനയിലോർക്കാം.

നമ്മുടെ സഭയിലെ സീനിയർ വൈദികരായിരുന്ന റവ. സി. ജി. തോമസ് (ഇറവങ്കര), റവ. പി. ജി. മാത്യു (കുമ്പഴ), റവ. വർഗ്ഗീസ് എം. തോമസ് (മാത്ര) എന്നിവർ കർത്തൃസന്നിധിയിലേക്ക് ചേർക്കപ്പെട്ടു. അവരുടെ ധന്യവും ശ്രേഷ്ഠവുമായ ജീവിതത്തെ ഓർത്ത് ദൈവത്തെ സ്തുതിക്കാം. സഭയിലൂടെ ദൈവം ഭരമേല്പിച്ചു

ശുശ്രൂഷകൾ അനുഗ്രഹിതമായി നിർവ്വഹിക്കുവാൻ അവരിലൂടെയും അവരുടെ കുടുംബങ്ങളിലൂടെയും സാധ്യമായി. ദുഃഖാർത്തരായ കുടുംബാംഗങ്ങളെ ദൈവം ആശ്വസിപ്പിക്കട്ടെയെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു. സഭയുടെ അനുശോചനം അറിയിക്കുന്നു.

ജനുവരി മാസത്തിൽ ആരാധനക്ക് നൽകപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന ചിന്താവിഷയങ്ങളും വായന ഭാഗങ്ങളും സഭയുടെ ദൗത്യം, സഭാ മക്കളുടെ ജീവിത സാക്ഷ്യം ഇവയെ സംബന്ധിക്കുന്നവയാണ്. നവ വത്സര ദിനം കൂടിയായ ജനുവരി ഒന്നാം തീയതി ഞായറാഴ്ച ബാഹ്യ കേരള മിഷൻ ദിനമായി വേർതിരിച്ചിരിക്കുന്നു. 'സകല ജനതകൾക്കും വേണ്ടിയുള്ള സുവിശേഷം' എന്നതാണ് ചിന്താവിഷയം (വി. മത്തായി 28:16-20). സ്വർഗാരോഹണം ചെയ്ത കർത്താവ് തന്റെ ശിഷ്യർക്കു നൽകിയ നിയോഗം ആണ് അന്നത്തേക്കുള്ള ഏവൻഗേലിയോനിന്റെ ഇതിവൃത്തം. സഭയുടെ സുവിശേഷ ദൗത്യത്തിന്റെ ശക്തീകരണമാണ് അന്നേ ദിവസം സംഭവിക്കേണ്ടത്. ലോകവാസനത്തോളം കൂടെയിരിക്കുന്ന ദൈവസാന്നിധ്യമാണ് അതിനു ശിഷ്യസമൂഹത്തെ പ്രചോദിപ്പിക്കുന്നത്. ദൈവസാന്നിധ്യം ആവശ്യപ്പെടുന്ന വിശുദ്ധിയും, യഹോവയുടെ ഉപകരണങ്ങൾ ചുമക്കുന്നവർ എന്ന ബോധ്യവും ശിഷ്യരെ സ്വാധീനിക്കണം. വിശുദ്ധ പൗലോസിനെപ്പോലെ, സുവിശേഷം അറിയിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധ്യം ഉണ്ടാവുകയും വേണം. സുവിശേഷത്തിന്റെ വ്യാപനത്തിനു വേണ്ടി വിളിക്കപ്പെട്ട നമ്മുടെ സഭയുടെ സമർപ്പണം പുതുക്കുന്ന ദിനമായി പുതുവർഷത്തിലെ ആദ്യ ഞായറാഴ്ച തീരട്ടെ.

ജനുവരി എട്ടാം തീയതി ഞായറാഴ്ച ലഹരി വിരുദ്ധദിനമായി ആചരിക്കുന്നു. 'ശരീരം വിശുദ്ധിയിൽ കാക്കപ്പെടേണ്ട ദൈവമന്ദിരം' എന്ന വിഷയം ആണ് ധ്യാനിക്കുന്നത്. തന്റെ ശരീരത്തെ അശുദ്ധ ഭക്ഷണം കൊണ്ട് മലിനീകരിക്കുകയില്ല എന്നു ദുഃഖനിശ്ചയം ചെയ്ത ദാനിയേൽ സദാകാലത്തേക്കും ഉള്ള സജീവ മാതൃകയാണ്. തന്റെ ശരീരം എന്ന മന്ദിരത്തെ വിശുദ്ധിയിൽ കാത്തവൻ ബാബിലോണിലെ വിരുദ്ധ സാഹചര്യത്തിലും ദേവാലയ ബോധ്യവും ദൈവ ബോധ്യവും നിലനിർത്താൻ കഴിഞ്ഞു. സുവിശേഷ ഭാഗം (ലൂക്കോസ് 11:33-36) കണ്ണിനെക്കുറിച്ചും കാഴ്ചയെക്കുറിച്ചുമാണ് പരാമർശിക്കുന്നത്. ഓരോരുത്തരുടെയും കാഴ്ചപ്പാടുകൾ ആണ് അവരുടെ കാഴ്ചകളെ നിയന്ത്രിക്കുന്നത്. ഉള്ളിലെ വെളിച്ചമാണ് ജീവിതത്തെ ദീപ്തമാക്കുന്നത്. ദൈവം നിയന്ത്രിക്കുന്ന മുല്യബോധത്തോടെ ചുറ്റുപാടുകളെ കാണാൻ ദൈവം നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ. അപ്പോൾ നമ്മുടെ ശരീരങ്ങൾ ദൈവം വസിക്കുന്ന മന്ദിരങ്ങളായി ഭവിക്കും.

ജനുവരി പതിനഞ്ചാം തീയതി ഞായർ 'ഫലകരമായ ക്രിസ്തീയ ജീവിതം' എന്നതാണ് ധ്യാനവിഷയം (യോഹ 15: 1-11). ഫലംകായിക്കാൻ കൊമ്പുകൾ

മുന്തിരിവള്ളിയിൽ തന്നെ ഇരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. സത്യ മുന്തിരിവള്ളിയായ ക്രിസ്തുവിനോട് ഒട്ടിച്ചു ചേർക്കപ്പെട്ട ലതകൾ ആണ് നാം എല്ലാവരും. ദൈവികമായ വലിയ ലക്ഷ്യങ്ങൾ ഓരോ ജീവിതത്തെക്കുറിച്ചും ദൈവത്തിനുണ്ട്. അതിന് അനുയോജ്യമായ സാഹചര്യങ്ങൾ ദൈവം ഒരുക്കുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ ഫലപ്രാപ്തിക്കു വേണ്ടി ചെത്തി വെടിപ്പാക്കുന്ന പ്രക്രിയയും ദൈവത്തിൽ നിന്നും നാം അനുഭവിക്കേണ്ടതാണ്. സൽഫലങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കാൻ സഹായിക്കുന്ന പരിശുദ്ധാത്മാവിനെയും ദൈവം നൽകിയിരിക്കുന്നു. സജീവമായ ദൈവബന്ധത്തിൽ ഫലംകായിക്കപ്പെടാൻ നമുക്ക് ഇടയാകട്ടെ.

ജനുവരി ഇരുപത്തിരണ്ടാം തീയതി എക്യുമെനിക്കൽ ഞായറായി നാം ആചരിക്കുന്നു. 'സഭകളുടെ ഐക്യം - ദൈവിക താല്പര്യം' എന്നതാണ് ചിന്താവിഷയം. കർത്താവിന്റെ ശരീരം ആയ സഭ ഭിന്നിച്ചിരിക്കാൻ പാടില്ല. വ്യത്യസ്ത ശക്തീകരണങ്ങളും സാംസ്കാരിക പശ്ചാത്തലങ്ങളും ബാഹ്യരൂപത്തിൽചില വൈവിധ്യങ്ങൾക്ക് കാരണമാകാം എങ്കിലും സത്തയിലും ലക്ഷ്യത്തിലും ക്രിസ്തു സഭ ഒന്നായിരിക്കേണ്ടതാണ്. ഏറെ വെല്ലുവിളികൾ ഉയരുന്ന ഇക്കാലത്തു, സഭകളുടെ ഐക്യത്തിലൂടെ മാത്രമേ സംഗതമായ ക്രിസ്തീയ സാക്ഷ്യം നിർവ്വഹിക്കുവാൻ കഴിയൂ. ലോകം യേശുവിനെ വിശ്വസിക്കുന്നതിന് ഐക്യം ആവശ്യമെന്നു കർത്താവിന്റെ മഹാ പുരോഹിത പ്രാർത്ഥന വ്യക്തമാക്കുന്നു (യോഹ 17: 18 - 26).

മാസാവസാന ഞായറാഴ്ച ജനുവരി ഇരുപത്തി ഒൻപതാം തീയതി 'ദൈവിക കരുതലിൽ ഉള്ള ആശ്രയം' എന്ന ധ്യാനമാണു ഉദ്ദേശിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ദൈവത്തിന്റെ കരുതലിലും സന്ധാരണത്തിലും വിശ്വസിക്കുന്നവർ ആകുലപ്പെടേണ്ടതില്ല എന്നു യേശു പറഞ്ഞു (മത്തായി 6:19-34). ഭീഷണിമുഴക്കി ഇസ്രായേലിനെ ഭ്രമിപ്പിച്ച സെൻഹെരീബിന്റെ കൈയിൽ നിന്ന് തന്റെ ജനത്തിന് ദൈവം വിടുതൽ അയച്ചത് അത്ഭുതകരമായാണ്. ദൈവത്തിന്റെ ബലമുള്ള കരങ്ങൾക്കു കീഴെ താണിരിക്കുന്നവർ തക്ക സമയത്തു ഉയർത്തപ്പെടും. ദൈവരാജ്യത്തിന്റെ മുല്യക്രമങ്ങളിലും സന്ധാരണവ്യവസ്ഥയിലും വിശ്വസിക്കുന്നവർ ലോകക്രമങ്ങൾ നൽകുന്ന മുൻഗണനയല്ല സ്വീകരിക്കുക. മുന്പേ ദൈവരാജ്യവും അതിന്റെ നീതിയും അന്വേഷിക്കുമ്പോഴാണ് ദൈവിക കരുതൽ നമുക്ക് അനുഭവമായിത്തീരുക. അതിന് ദൈവം നമ്മെ സഹായിക്കട്ടെ.

**ഏവർക്കും നവവത്സരാശംസകൾ.**

നമ്മുടെ കർത്താവേശു മ്ശിഹായുടെകൃപ നിങ്ങളേവരോടുംകൂടെയിരിക്കട്ടെ.



പുലാത്തിൻ 31. 12. 2022 **ഡോ. തിയയോഷ്യസ് മാർത്തോമ്മാ മെത്രാപ്പോലീത്താ**